
ся не обхідни ми ре ча ми без ко ш тов но. Їм мо же бу ти ви да на од но ра зо ва гро шо ва
до по мо га за ра ху нок коштів Дер жав но го бю д же ту Ук раїни, пе ред ба че них на
утри ман ня криміна ль но – ви ко нав чої си с те ми. Умо ви і по ря док на дан ня до по мо -
ги виз на ча ють ся нор ма тив но-пра во ви ми ак та ми Дер жав ноі пенітенціар ноі служ -
би Ук раіни. Жінки, які звільнені від відбу ван ня по ка ран ня і по тре бу ють за ста ном
здо ров’я постійно го до гля ду, а та кож не по внолітні на прав ля ють ся до місця про -
жи ван ня в су про воді ро дичів або працівни ка ко лонії.
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бле ми пенітенціар ноі те оріі і прак ти ки . – К., 1998. – № 3. – С.23, 24.
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ОСОБ ЛИ ВОСТІ ПО КА РАН НЯ НЕ ПО ВНОЛІТНІХ ВІДПОВІДНО 
ДО ЗА КО НУ «ПРО НЕ ПО ВНОЛІТНІХ ПРА ВО ПО РУШ НИКІВ» 

ІСЛАМСЬ КОЇ РЕ С ПУБЛІКИ АФ ГАНІСТАН 

Стат тя при свя че на роз гля ду За ко ну «Про не по внолітніх пра во по руш ників»
Ісламсь кої Ре с публіки Аф ганістан. Роз гля да ють ся та аналізу ють ся клю чові терміни,
пов’язані із пра во по ру шен ня ми, які вчи ня ють ся не по внолітніми осо ба ми, ос новні по ло -
жен ня що до по ка ран ня не по внолітніх осіб за вчи нені пра во по ру шен ня відповідно до
цьо го За ко ну. 

Клю чові сло ва: ди ти на, пра во по ру шен ня, по ка ран ня, не по внолітня осо ба, поз бав -
лен ня волі.

На зым ко Е. С. Осо бен но с ти на ка за ния не со вер шен но лет них по за ко ну «о не со -
вер шен но лет них пра во на ру ши те лях» Ис лам ской Ре с пуб ли ки Аф га ни с тан

Ста тья по свя ще на рас смо т ре нию За ко на «О не со вер шен но лет них пра во на ру ши -
те лях» Ис лам ской Ре с пуб ли ки Аф га ни с тан. Рас сма т ри ва ют ся и ана ли зи ру ют ся клю -
че вые тер ми ны, свя зан ные с пра во на ру ше ни я ми, со вер ша е мы ми не со вер шен но лет ни ми
ли ца ми, ос нов ные по ло же ния от но си тель но на ка за ния не со вер шен но лет них лиц за со -
вер шен ные пра во на ру ше ния в со от вет ст вии с этим За ко ном.

Клю че вые сло ва: ре бе нок, пра во на ру ше ние, на ка за ние, не со вер шен но лет нее ли цо,
ли ше ние сво бо ды.

Nazymko Yegor. Features punishment of minors under the Islamic Reublic of
Afganistan`s «juvenile code»

The paper covers Young Offenders Act of Islamic Republic of Afganistan. The basic terms
connected with offences committed by juvenile offenders, basic provisions concerning punish-
ing young offenders for offences committed in accordance with the Act are under considera-
tion and analysis in the article. 
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Ак ту альність пізнан ня особ ли во с тей по ка ран ня не по внолітніх у східних
країнах не по тре бує де талізації. 

Спра ва у то му, що му суль мансь ке криміна ль не пра во – особ ли ве яви ще се ред
криміна ль но-пра во вих си с тем су час но го світу. Во но зна ло свої падіння і зле ти,
во но ча с то (розділя ю чи до лю ісла му) роз гля дається як спад щи на са мих вар варсь -
ких століть, про те існує і за сто со вується сьо годні в ба га ть ох дер жа вах ісламсь ко -
го світу прак тич но в то му са мо му ви гляді, в яко му во но бу ло зафіксо ва но Му хам -
ме дом, йо го послідо вни ка ми1.

Май же півто ра ти ся чолітня історія му суль мансь ко го криміна ль но го пра ва,
незмінність йо го ос нов них по сту латів, їх життєвість в су час ну епо ху, ре не сансні
тен денції му суль мансь ко го криміна ль но го пра ва в су час но му світі зу мов лю ють
порівняль но-пра во вий інте рес до про бле ма ти ки по ка ран ня не по внолітніх за
криміна ль ним пра вом Ісламсь кої Ре с публіки Аф ганістан.

Не обхідно за зна чи ти, що ком па ра тивістській про бле ма тиці по ка ран ня не по -
внолітніх при свя чені праці та ких вітчиз ня них вче них, як Т.О. Гон чар, Н.М. Кре с -
товсь кої, А.В. Сав чен ка, М.І. Ха в ро ню ка та інших. Од нак, у пра цях за зна че них
ав торів особ ли вості за сто су ван ня по ка ран ня до не по внолітніх за му суль мансь ких
криміна ль ним пра вом не роз гля да лись. 

У зв’яз ку із цим ме тою за про по но ва ної статті є вста нов лен ня особ ли во с тей
по ка ран ня не по внолітніх відповідно до За ко ну «Про не по внолітніх пра во по руш -
ників» Ісламсь кої Ре с публіки Аф ганістан.

Cпе цифічність та ав то номність си с те ми по ка ран ня не по внолітніх осіб є
похідни ми від пев ної ав то ном ності та важ ли вості спра ви за галь но го за хи с ту прав
дітей, яку бу ло вклю че но до міжна род но го по ряд ку ден но го та ко дифіко ва но у
дже ре лах міжна род но го пра ва у другій по ло вині ХХ століття. 

Од ним з яс к ра вим при кладів ви ще на ве де них тез що до спе цифічних рис си с -
те ми по ка ран ня не по внолітніх пра во по руш ників є За кон «Про не по внолітніх пра -
во по руш ників» Ісламсь кої Ре с публіки Аф ганістан від 2005 ро ку. Аф ганські прав -
ни ки та за ко но давці та кож усвідо млю ють важ ливість адек ват но го за ко но дав чо-
прак тич но го ре а гу ван ня на все зро с та ю чу тен денцію роз вит ку асоціаль ної по -
ведінки не по внолітніх осіб. Відо мий аф гансь кий прав ник Ху сейн Го ламі за зна чає
у своїй мо но графії: «Пи тан ня про пра во по ру шен ня, які вчи ня ють ся дітьми та не -
по внолітніми осо ба ми є однією з най серй озніших про блем, з яки ми сти кається
суспільство. Юве наль на зло чинність та відповідні по ведінкові про бле ми ста нов -
лять ди ле му та знач ну по тенційну за гро зу соціаль ної дез ор ганізації у май бут нь о -
му. Рівень на силь ниць ких зло чинів, здійсне них не по внолітніми є три вож но зро с -
та ю чим. По ши ре ни ми яви ща ми є вте ча з до му, вжи ван ня нар ко тиків, зло вжи ван -
ня ал ко го лем. То му більшість урядів ак тив но за лу ченні до роз роб ки та роз вит ку
ефек тив ної політи ки про тидії цим про бле мам че рез освітні за хо ди, ре абілітаційні
за хо ди та ско ор ди но вані досліджен ня. Вра хо ву ю чи те, що ба га то дітей та
підлітків сти ка ють ся з ци ми про бле ма ми під час та ко го періоду їх жит тя, ко ли во -
ни є найбільш чут ли ви ми та враз ли ви ми, ефек тивні за хо ди ста ють все більш на -
галь ни ми»2. 

Відповідно до статті 2 «Цілі» за зна чається, що ціля ми За ко ну є: ре абілітація
та пе ре ви хо ван ня дітей, які ма ють про бле ми з за ко ном; виз нан ня життєво не -
обхідної ролі дітей у по бу ду ванні суспільства, по ва га до їх фізич но го, мо раль но -
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го, ро зу мо во го та соціаль но го до б ро бу ту; уточ нен ня відповідаль ності батьків,
опікунів або за кон них пред став ників дітей під час їх ут ри ман ня; вра ху ван ня Кон -
венції про пра ва дітей під час розсліду ван ня та су до во го впро ва д жен ня; вра ху ван -
ня точ ки зо ру дітей або їх за кон но го пред став ни ка під час розсліду ван ня та су до -
во го впро ва д жен ня; за охо чен ня та спри ян ня роз вит ку гро мадсь ких інсти туцій та
соціаль них служб, ме тою яких бу ло б по пе ре д жен ня вчи нен ня пра во по ру шень з
бо ку не по внолітніх осіб; за хист дітей ри зи ко вої ка те горії та дітей, які по тре бу ють
тур бо ти та за хи с ту3.

Універ саль ним кри терієм виз на чен ня по нят тя «не по внолітня осо ба» є вік.
Стат тя 4 «Виз на чен ня» За ко ну виз на чає, що «ди ти ною є осо ба, яка не до сяг ла 18
років». А «не по внолітньою осо бою» є «осо ба, яка до сяг ла 12 років, але не до сяг -
ла 18 років». Стат тя 5 За ко ну «Осо би, які не не суть відповідаль ності» за зна чає:
«Осо ба, яка не до сяг ла 12-річно го віку не не се криміна ль ної відповідаль ності». 

На ос нові ґрун тов них досліджень, а та кож ши ро кої прак ти ки ро бо ти з дітьми
та підлітка ми, схиль ни ми до вчи нен ня криміна ль них пра во по ру шень прав ни ки,
зо к ре ма аф ганські, на да ють важ ли во го зна чен ня вра ху ван ню віко во го чин ни ка:
«Вік осо би мож на роз гля да ти в якості важ ли во го чин ни ка під час виз на чен ня про -
це су, який, з од но го бо ку, фор мує відно си ни між осо бою та її ото чен ням, а з іншо -
го, при зво дить до важ ли вих змін у суспільстві. Криміно логічні досліджен ня по -
ка зу ють, що мо лоді лю ди, пе ре важ но, більш схильні до їх втяг нен ня до криміна -
ль ної по ведінки ніж до рослі»4. 

Та ким чи ном, та ка віко ва ка те горія як діти та не по внолітні осо би ста но вить
ок ре му ка те горію суб’єктів та об’єктів пра ва, зо к ре ма криміна ль но го пра ва. Ху -
сейн Го ламі уза галь нює прин ци пи здійснен ня по ка ран ня дітей та не по внолітніх
осіб за вчи нені пра во по ру шен ня: «За сто су ван ня криміна ль ної політи ки до особ -
ли вої ка те горії дітей по чи нається з виз на чен ня їх логічно го та за галь но прий ня то -
го віку для по чат ку дії криміна ль ної відповідаль ності; це за без пе чує
відповідність прин ци пу легітим ності у справі по ка ран ня зло чи ну, за бо ро няє за -
сто су ван ня тор тур та іншо го при ни жу ю чо го та не людсь ко го по во д жен ня та об ме -
жує сво бо ду ди ти ни ли ше в якості край нь о го за хо ду на мінімаль ний термін. За -
сто су ван ня смерт ної ка ри в якості ме то ду по ка ран ня та кож за бо ро няється»5. 

Од нак, по пре про го ло шенні прин ци пи дбай ли во го та гу ман но го став лен ня до
ди ти ни, яку за аре ш ту ва ли, прак ти ка до су до во го ут ри ман ня не по внолітніх дітей в
Аф ганістані за ли шає ба жа ти кра що го. За да ни ми соціологічно го опи ту ван ня,
здійснен но го ООН, аф ганські діти так оха рак те ри зу ва ли своє пе ре бу ван ня під
аре ш том: «Всі не по внолітні осо би, які бу ли опи тані, ма ли опи са ти став лен ня до
се бе під час аре ш ту. 48% повідо ми ли про те, що їх би ли, а ще 8% повідо ми ли про
те, що за зна ли сло вес них об раз. Ли ше 39% не по внолітніх осіб повідо ми ли про
нор маль не став лен ня до се бе під час аре ш ту. У той час, ко ли 11% осіб жіно чої
статті повідо ми ли про те, що за зна ли по бит тя, се ред осіб чо ловічої статті ця ци -
ф ра ста но вить 55%»6.

Відповідно до За ко ну не по внолітня осо ба стає об’єктом дії цьо го За ко ну по -
чи на ю чи з мо мен ту аре ш ту за вчи нен ня тієї чи іншої про ти прав ної дії7.

За ко ни про по ка ран ня не по внолітніх різних країн за сто со ву ють різно манітні
ка ральні санкції сто сов но не по внолітніх пра во по руш ників. Од ним з видів, при чо -
му як за побіжно го за хо ду сто сов но не по внолітніх пра во по руш ників, так і ка раль -
ної санкції є поз бав лен ня волі. Стат тя 4 «Виз на чен ня» на ступ ним чи ном тлу ма -
чить по нят тя «поз бав лен ня волі»: «об ме жен ня сво бо ди ди ти ни, яка зна хо дить ся
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під об ви ну ва чен ням у центрі з ре абілітації не по внолітніх осіб». За кон пе ред ба чає
та кож та ку санкцію як «поз бав лен ня волі в до машніх умо вах»: «Поз бав лен ня волі
в до машніх умо вах – ут ри ман ня ди ти ни вдо ма, її пе ре бу ван ня у при ват но му або
гро мадсь ко му місці або в од но му зі спеціаль них соціаль них центрів про тя гом
пев но го проміжку ча су». 

Стат тя 8 «Ре ко мен дації що до ба жа ності при зна чен ня мінімаль них термінів
поз бав лен ня волі», ха рак те ри зує дов го терміно ве ув’яз нен ня ди ти ни, и ув’яз нен ня
вза галі в якості «жор сто ко го по ка ран ня»: «Поз бав лен ня волі ди ти ни роз гля -
дається в якості ос тан нь о го місця, при дат но го для ре абілітації та пе ре ви хо ван ня
ди ти ни. Суд роз гля дає мож ливість при зна чен ня мінімаль но го терміну поз бав лен -
ня волі, спи ра ю чись на по ло жен ня цьо го за ко ну». Да ний За кон, відповідно до
статті 7 «Су во ре по ка ран ня», пря мо на го ло шує на не до пу с ти мості жор ст ко го по -
ка ран ня не по внолітніх пра во по руш ників: «При низ ли ве та жор сто ке по ка ран ня
ди ти ни, навіть з ме тою ви прав лен ня її по ведінки та ре абілітації за бо ро няється».
От же, це є до ка зом спе цифічності ка раль них санкцій сто сов но не по внолітніх
осіб, яка по ля гає в пріори тет ності та ба жа ності при зна чен ня яко мо га м’яких по -
ка рань та ким ка те горіям осіб як діти та не по внолітні осо би.

«М’якою» і більш при дат ною ка раль ною санкцією що до не по внолітніх пра во -
по руш ників та дітей відповідно як до цьо го За ко ну, так і до за галь но го ду ху юве -
наль ної юс тиції є за хо ди, спря мо вані на соціаль ну, а та кож, за не обхідністю,
фізич ну ре абілітацію ди ти ни, яка вдається по здійснен ня пра во по ру шень. Це та -
кож спря мо вується на за хист ди ти ни. «Суд у спра вах не по внолітніх осіб мо же на
про хан ня сто ро ни об ви ну ва чен ня або йо го/її за кон но го пред став ни ка при зна чи ти
тим ча сові за хо ди із за хи с ту об ви ну ва че ної ди ти ни, у якої спо с терігається не нор -
маль на по ведінка», – за зна чається у статті 19 «Тим ча сові за хо ди із за хи с ту».

Стат тя 35 «Прий нят тя рішен ня» на во дить пе релік санкцій, які мо жуть бу ти за -
сто со вані до ди ти ни або підлітка в разі скоєння ним/нею то го чи іншо го пра во по -
ру шен ня. Аналіз тек с ту статті до во дить, що поз бав лен ня волі є край нь ою мірою
по ка ран ня: «В за леж ності від си ту ації, суд має по вно ва жен ня прий ня ти рішен ня
про за сто су ван ня до об ви ну ва че ної ди ти ни то го чи іншо го за хо ду: ви ко нан ня гро -
мадсь ких робіт, на прав лен ня ди ти ни до спеціалізо ва них соціаль них ус та нов, ого -
ло шен ня по пе ре д жен ня, відстроч ка су до во го засідан ня, умов не відбут тя по ка ран -
ня, поз бав лен ня волі вдо ма, пе ре да ча ди ти ни бать кам або осо бам, які ма ють
відповідні опікунські пра ва, на прав лен ня ди ти ни до центрів ре абілітації не по -
внолітніх осіб для поз бав лен ня волі».

Чис лен на кількість нор ма тив но-пра во вих актів що до по ка ран ня не по -
внолітніх осіб різних дер жав містить по ло жен ня про соціальні ус та но ви, ме тою
діяль ності яких є соціаль на ре абілітація не по внолітніх осіб та дітей, які вда ють -
ся до вчи нен ня про ти прав них дій, поз бав лен ня їх від нар ко тич ної та ал ко голь ної
за леж ності, ви прав лен ня їх по ведінки, по вер нен ня до сім’ї, на вчаль них або ви -
роб ни чих ус та нов. Один з пунктів статті 48 «Рішен ня су ду» по яс нює сутність,
при зна чен ня та функції соціаль них ус та нов, ку ди на прав ля ють ся не по внолітні
пра во по руш ни ки: «Соціальні ус та но ви зо бов’язані здійсню ва ти кон троль над по -
ведінкою та діями ди ти ни та за без пе чу ва ти на бут тя не обхідних на ви чок, які за -
без пе чу ють реінте г рацію ди ти ни до нор маль но го соціаль но го жит тя. З цією ме -
тою соціальні ус та но ви ма ють підтри му ва ти ре гу лярні кон так ти з ро ди ною ди ти -
ни та на да ва ти до су до вої інстанції періодичні звіти що до успіху ди ти ни у справі
ре абілітації та ви ко нанні ре ко мен до ва них інструкцій. Соціальні ус та но ви ма ють
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пра во відо б ра жа ти в них їхні ідеї та про по зиції що до змін у ви ро ку су ду, що спри -
я ти ме ре абілітації та інте г рації ди ти ни до суспільства». 

Прий нят тя рішен ня що до тієї чи іншої ди ти ни, яка об ви ну ва чується у вчи -
ненні зло чи ну та підля гає по ка ран ню ви ма гає від пред став ників си с те ми по ка -
ран ня не по внолітніх осіб роз гля ду чис лен них ню ансів, вра хо ву ю чи спе -
цифічність та ко го об’єкту прий нят тя рішен ня про по ка ран ня як ди ти на або не по -
внолітня осо ба. Стат тя «Підго тов ка інфор мації для по яс нен ня ґрун тов них при -
чин» на во дить пе релік пунктів, які ма ють бу ти вра хо вані під час прий нят тя
рішен ня про при зна чен ня по ка ран ня ди тині або не по внолітній особі: «Вік (день,
місяць та рік на ро д жен ня); ступінь пси хо логічно го роз вит ку; ха рак тер схиль но с -
тей; при чи ни та по во ди для здійснен ня зло чи ну; рівень освіти на мо мент
здійснен ня зло чи ну; об ста ви ни та ото чен ня ди ти ни на мо мент здійснен ня зло чи -
ну; га неб ний ха рак тер та си ла вчи не но го зло чи ну; на явність по пе ред ньої су ди -
мості; по ведінка під час вчи нен ня зло чи ну та після ньо го; тип, до ка зи, за со би,
наміри, час та місце вчи нен ня зло чи ну; рівень не без пе ки віднос но жерт ви зло чи -
ну; на явність співу час ників і підбу рю вачів до вчи нен ня зло чи ну; будь-які інші
обста ви ни, які мо жуть здійсню ва ти вплив на при зна чен ня по ка ран ня». 

Стат тя 39 «По ка ран ня» на го ло шує: «Прий нят тя рішен ня що до за сто су ван ня
ка раль ної санкції про ти ди ти ни, яка об ви ну ва чується має вра хо ву ва ти на ступ не:
а) санкції що до дітей, які до сяг ли 12-тирічно го віку та не до сяг ли 16 років не по -
винні пе ре ви щу ва ти однієї тре ти ни мак си маль но го ви ро ку, який виз на чається
Зако ном про по ка ран ня для осіб, які до сяг ли 18 років за вчи нен ня то го са мо го зло -
чи ну»; b) санкції що до дітей, які до сяг ли 16-тирічно го віку та не до сяг ли 18 років
не по винні пе ре ви щу ва ти по ло ви ни мак си маль но го ви ро ку, який виз на чається За -
ко ном про по ка ран ня для осіб, які до сяг ли 18 років за вчи нен ня то го само го зло -
чи ну»; с) Діти не мо жуть бу ти при го во рені до три ва ло го ув’яз нен ня (довічно го
ув’яз нен ня) або смерт ної ка ри; час, який діти про ве ли в ус та но вах досу до во го ут -
ри ман ня має бу ти спи са ний з йо го/її періоду ув’яз нен ня». 

Стат тя 40 «При зу пи не не та підтвер д же не поз бав лен ня волі» де талізує де які
ас пек ти по ка ран ня не по внолітньої осо би: «У разі як що три валість поз бав лен ня
волі ста но вить не більше двох років, суд мо же на пра ви ти ди ти ну про ве с ти цей
спе цифічний час у в одній з соціаль них ус та нов. На до да ток до цьо го суд мо же
додат ко во на кла с ти од не або більше зо бов’язань:

– Періодич но пе ре бу ва ти в ус та нові;
– Ви ко ну ва ти спеціальні за вдан ня;
– Про хо ди освітні та тренінгові кур си;
– Пе ре су ва ти ся по де я ких місцях в об ме же но му ре жимі;
– Про хо д жен ня про грам соціаль ної ре абілітації;
– Зо бов’язан ня ви ба чи ти ся та ком пен су ва ти збит ки, за вданні по ст раж далій

особі;
– Пе ре да ча ди ти ни бать кам або особі, яка має пра ва опікунів над ди ти ною. У

цьо му разі суд ви дає спеціальні інструкції що до тур бо ти над ди ти ною. Як що за -
кон ний пред став ник не ви ко нує взя тих зо бов’язань, суд має пра во пе ре да ти опіку
над ди ти ною іншим соціаль ним ус та но вам;

– Як що санкція за вчи не ний ди ти ною зло чин ста но вить більше двох років і
мен ше 3-х років, суд мо же при зу пи ни ти дію ви ро ку що до поз бав лен ня волі. Якщо
ди ти на уп ро довж цьо го ча су не вчи ни ла іншо го пра во по ру шен ня, ви рок
анулюється і вва жать ся ска со ва ним.
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У разі як що об ви ну ва че на ди ти на по ру шує умо ви при зу пи не но го ви ро ку та
вчи няє но вий зло чин, суд мо же на пра ви ти ди ти ну до однієї з соціаль них ус та нов
для на дан ня їй до по мо ги на період при зу пи не но го ви ро ку».

Особ ли ва ува га приділяється за сто су ван ню інсти ту ту при ми рен ня між не по -
внолітнім пра во по руш ни ком та осо бою, яка за зна ча ла тих чи інших збитків. Про
це йдеть ся у статті 21 «По ра да та за охо чен ня до при ми рен ня»: «Сто ро на об ви ну -
ва чен ня мо же за про си ти працівників центрів ре абілітації не по внолітніх осіб та
соціаль них служб з ме тою спри ян ня вирішен ню конфлікту між за кон ни ми пред -
став ни ком ди ти ни та осо бою, яка за зна ла збитків за умо ви, як що ди ти на не вчи -
ни ла про ступ ку або зло чи ну. За інших об ста вин сто ро на об ви ну ва чен ня зо -
бов’яза на за вер ши ти розсліду ван ня згідно із стат тею 15 за ко ну та пе ре да ти спра -
ву до відповідної су до вої інстанції. У разі, ко ли за кон ний пред став ник ди ти ни та
осо ба, яка за зна ла збитків вис лов лю ють зго ду на при ми рен ня сто ро на об ви ну ва -
чен ня прий має рішен ня про за крит тя спра ви».

Та ким чи ном, За кон Ісламсь кої Ре с публіки Аф ганістан «Про не по внолітніх
пра во по руш ників» є ти по вим нор ма тив но-пра во вим ак том, який підтвер д жує на -
шу по чат ко ву те зу про спе цифічний та ав то ном ний ха рак тер інсти ту ту по ка ран ня
не по внолітніх пра во по руш ників. Йо го ме тою є, з од но го бо ку, мінімізація дії
(мінімаль ний термін дії, ско ро чен ня, при зу пи нен ня, ска су ван ня) ка раль них
санкцій в кла сич но му їх ро зумінні, як що мо ва йде про ті чи інші при му сові за хо -
ди що до не по внолітньої осо би або ди ти ни, яка вчи ни ла пра во по ру шен ня, а з
іншо го, за про ва д жен ня аль тер на тив них, соціаль но с пря мо ва них за ходів, які спри -
я ти муть за вчасній освітній та ви ховній профілак тиці май бут ньої по ведінки не по -
внолітньо го пра во по руш ни ка. 
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